

“百亿助力小微发展行动”成效显著

潍坊银行为近万户小微企业授信超140亿元

齐鲁晚报记者 姜宁

2月24日，潍坊埃锐制动系统有限公司以专利权质押方式获得潍坊银行1000万元贷款，一举解决了企业融资难题。

潍坊埃锐制动系统有限公司成立于2006年，是潍坊市高新技术企业、瞪羚企业、国家级专精特新“小巨人”企业，拥有一支30人的高端人才研发团队，但也正因科技型企业重技术的特点，企业大部分资金用于技术研发，缺乏担保及抵押物，使其在申请银行贷款的路上处处碰壁。潍坊银行工作人员了解到企业情况后，第一时间为企业制定了专项融资方案，快速为企业发放知识产权质押贷款1000万元，一举解决了企业融资难题。接下来，潍坊银行还将按国家扶持政策帮其申请知识产权质押贷款贴息，进一步降低企业的融资成本。

潍坊埃锐制动系统有限公司

自潍坊市“百亿助力小微发展行动”启动以来，近10个月时间里已有9400余户小微企业接受潍坊银行授信超过140亿元，在疫情防控常态化的大背景下，实实在在地支持了小微企业发展，帮助他们破解了融资难题。

能够获得潍坊银行的千万元知识产权质押贷款，正是得益于潍坊市去年5月28日启动的“贯彻落实服务企业专员制度 百亿助力小微发展行动”，这项活动由潍坊市市场监管局和潍坊银行联合开展，为期三年。截至今年2月，双方联合召开政银企对接会161场，对接走访小微客户15.4万户，为9400余户小微客户授信超过140亿元，小微贷款增长4775户101亿元。

在“百亿助力小微发展行动”中，潍坊银行利用数字化技

术创新产品研发，围绕“消费+经营”“个人+小微”双擎驱动模式持续发力，推出了“惠民贷”“惠农贷”“信速贷”“信好贷”等多款线上贷款产品，将线上经营类贷款平均获贷时间缩短至1天以内，线上消费类更是缩短至10分钟以内；加大对个体工商户支持力度，形成“个体工商户特色贷款产品”“服务事项”“收费标准”三张清单，全力支撑业务下沉。截至目前，潍坊银行已累计推出37款普惠产品，形成“好贷”“速贷”“惠

贷”、线下经营系列、“爱家”消费系列等5大产品体系，服务小微能力持续增强。

同时，潍坊银行在当地监管部门的指导下，及时将各类金融惠企、惠农政策传递给客户。以“知识产权质押贷”为抓手，加大科创类企业支持力度，进一步降低企业融资成本，已累计向46户拥有自主知识产权的“专精特新”普惠小微客户提供知识产权质押服务，贷款余额2.6亿元。联合政府性担保机构率先在潍坊市推出批量化担保业务——“潍

担”系列产品，截至2月末，贷款余额超过20亿元。聚焦乡村振兴，至2022年2月末发放涉农贷款超过550亿元。其中，联合省农担推广“鲁担惠农贷”，按照“三七分险”比例向涉农企业发放支农惠农贷款，截至2月末贷款余额3500万元。

据了解，潍坊市市场监管局与潍坊银行坚持“信息共享、活动共办、定期联络”，在联合举办政银企对接会的基础上，通过各类微信公众号、营业场所、媒体网站等开展联合宣传推广活动，并建立“一周一调度、一月一会商、一季一总结、半年一总结”的联络机制。为确保活动效果，潍坊银行建立活动总触达客户不低于100万户，每年召开银企对接会不低于100场次，三年新增授信不低于200亿元的“一二”机制，全力支持小微、民营企业发展，助力乡村振兴战略实施。

一张银联卡 满满岁月情

中国银联成立20周年征文开始，现金红包大奖等你拿

小小一张银行卡，包含了多少回忆与希冀。

或开启了你的青春岁月，或见证了一段纯真恋爱，或寄托了对未来的满怀向往，又或是承载了家人之间的浓重亲情。关于你的银行卡，你有哪些故事愿意与大家分享呢？

20年前的3月，承载着实现各家银行之间的互联互通，中国银联登上历史舞台，银行卡这一事物也得以更加便捷地服务千万用户，走进许多家庭的日常生活。

在中国银联成立20周年之际，中国银联山东分公司联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，发起“一张银联卡、满满岁月情”征文活动。这一次，我们希望可以听到关于你的那些，由一张银行卡延

展而生的故事。

本次征文以“一张银联卡满满岁月情”为主题，广大中国银联卡用户可通过一篇400字左右的短文，讲述你对这张卡的回忆与憧憬。要求内容客观、真实，富有真情实感，语言简明、鲜活，生动活泼。经过专家评审与网络投票后，最终评出一、二、三等奖若干名，分别奖励1000元、800元和500元的云闪付现金红包。

此次投稿作品应当为作者原创且为版权所有，不得一稿多投，以往参加各类比赛的获奖作品不得重复投稿。涉及著作权、肖像权、名誉权、隐私权或其他第三方利益的，应当由作者自行解决。

同时，对于获奖的优秀征文，将在齐鲁晚报等主流媒体以及“银联山东”微信公众号上择优刊发，刊发的优秀及获奖作品不再另付稿酬。所有获奖用户，将获赠本次活动优秀作品汇编宣传册，以作永久留念。

联系电话：0531-85196318
报名方式：微信扫描下方二维码即可报名



资讯

省财政拨付135.4亿元

助力打造综合立体交通网

为支持打造综合立体交通网，1-2月，省财政拨付资金135.4亿元，重点支持铁路、机场、公路、水路重大项目建设。一是支持升级改造公路网。拨付资金72亿元，支持普通国省道建设，推进90条、1900多公里国省干线瓶颈路段扩建、穿城路段改建和损坏路段大中修。拨付资金5.2亿元，用于“四好农村路”建设，推动建设农村公路基础设施网。二是支持打造现代化机场群。拨付资金4.2亿元，支持济南、烟台、威海等8个民用运输机

场和17个通用机场建设运营，对山航集团发展支线航空、提升安全能力给予支持。三是支持加密高速铁路网。发行并及时拨付政府专项债券资金49亿元，对潍烟高铁、莱荣高铁建设给予补助，加快打通山东半岛东部、北部地区客运主通道。四是支持发展水运网。拨付资金5亿元，实施京杭运河主航道改造和船闸建设项目，发挥好水运成本低、污染少的优势，推动形成“千支通达、沟通南北”的高等级内河航道。

加强消费者权益保护

中信银行扎实开展金融知识宣传教育

齐鲁晚报记者 韩晓婉

2022年3月，一名50多岁的女士急匆匆来到中信银行绍兴诸暨支行网点转账，称自己手机银行受额度限制无法办理汇款。工作人员按照工作流程进行汇款“四必问”。这一问，为客户挽回了15万元的资金损失。

在得知客户并不认识收款方后，中信银行工作人员立即警觉起来，详细询问客户汇款原委。但女士含糊其辞，不停催促道：“就差这笔了，不能超时，你们赶紧给我办理吧！”会计经理也闻讯赶来，经再三了解，得知客户最近加入了一个微信群，群主告知下载某App，打入垫资款可得红利，完成多个任务即可提现。目前，平台显示客户如完成充值15万元的任务，就能获9万元奖励，但汇款如果超时，此前完成的任务也将被清零。银行工作人员发现，这个App在正规的软件商店中并不存在，客户极有可能遭遇到了电信诈骗。经过工作人员耐心劝阻并普及各种诈骗

案例知识，该女士恍然大悟，及时停办了汇款业务，并在工作人员协助下拨打了110报警。

上述故事只是中信银行网点人员的一个日常工作片段。为切实履行企业社会责任，中信银行主动、规范、持续、系统地开展金融知识宣传教育工作，提升消费者对自身合法权益的保护意识。2021年，中信银行共组织公众教育宣传活动场次超14670场，发送宣传资料3915万余份，线上活动点击量超5735万次，累计触达受众超过1.2亿人次。

持续关注“一老一少”人群。中信银行通过“以案说险”等形式，总结“一老一少”日常生活中易发生的金融安全风险点，对信息保护、非法集资、电信诈骗、支付安全、理性消费等常见案例进行解释说明，引导老年人、青少年积极维护自身合法权益，形成正确的投资及理财观念，并多次开展金融知识进校园等线下活动。中信银行还专门推出“幸福+”版老年客户专属手机银行App，联合中国老龄协会

启动“百城千场百万老人 跨越数字鸿沟”活动，依托全行网点、深入社区、老年大学等，在年内举办上千场活动，帮助上百万老年人学会智能手机的应用。

不断丰富宣教形式。根据网络时代的传播特点，中信银行下大力气开展线上渠道的金融知识普及，创新内容形式，设计了消保知识卡、图文刊、漫画、短视频等形式，风格诙谐幽默、轻松易懂，持续提升公众对个人金融权益的认知和维权能力，相关宣传图文多次被监管部门采用推送。

有效突出宣教重点。中信银行宣教内容围绕“个人客户信息保护、理财知识、金融诈骗、防范非法集资”等主题展开，同时将金融宣教与党史学习、投资者教育、防范非法集资、解决老年人运用智能技术困难等重点工作相结合，进一步聚焦人民群众对金融知识的迫切需求和薄弱环节，切实为群众办实事、解难题，有效提升金融知识宣传普及质效。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

理财社群开课啦

随着经济不断发展、国民财富日益累积，家庭财富管理越来越重要。鉴于每个家庭的资产状况、理财预期和方式又多种多样。如何理财，已经成了家庭必修课。齐鲁晚报·齐鲁壹点创建的理财社群应运而生，免费为读者用户提供系统专业的理财服务，树立正确的理财观念，通过系统学习理财知识，让每个家庭的资产得到合理优化配置，进而创造更加和谐美好的生活。添加客服微信号licai1588或扫码即可报名。

部分课程目录：

- ◆不会理财，吃了多少亏？
- ◆如何辨别投资陷阱。
- ◆定投=轻松加薪，你要不要？
- ◆保险别乱买，不花冤枉钱。
- ◆手把手教你查看理财

工具。……

更多精彩课程，报名即可学习
适合人群：

- ①理财小白：想理财，却不知道从何下手。
- ②投资达人：做了很多投资项目，不赚钱反而还亏钱。
- ③白领一族：每月辛辛苦苦打工赚来的钱，却熬不到下个月发工资。
- ④宝妈、“工作狂”，无暇理财的人群。

报名时间：3月23日-3月31日



扫描二维码即可报名